厦门大学嘉庚学院2020年“创青春”大学生创业大赛之
第五届“挑战杯”大学生创业计划竞赛春季赛通知
各院系：
为培养学生创新、创意、创造、创业的精神和观念，引导大学生了解创业知识、提高创业能力，提升在校大学生综合竞争力，同时为即将举行的2020年“创青春”大学生创业大赛之第十二届“挑战杯”全国大学生创业计划竞赛和第十一届“挑战杯”福建省大学生创业计划竞赛选拔优秀作品，现组织开展我校2020年“创青春”大学生创业大赛之第五届“挑战杯”大学生创业计划竞赛春季赛。现将赛事要求、报名、赛程等事项通知如下：
一、参赛要求
（一）参赛者为厦门大学嘉庚学院在校学生。以团队形式参赛，每个参赛团队人数3-10人，团队的成员必须来自两个以上（包括两个）的不同专业。
（二）寻求市场支持：鼓励创业团队与社会广泛接触，避免创业计划书流于文本制作。
（三）重视市场调查：要求各参赛团队在做好细致、充分的调查基础上完成切实可行的创业计划书，附有详细调研信息的可行性分析将作为评审的重要指标之一。
（四）配备指导老师：各院系要加强对学生创业计划竞赛的支持，配备指导老师；各团队也可从社会寻找专业人士担任指导老师，和校内指导老师一同指导参赛。
二、作品要求
（一）参加竞赛作品分为已创业（甲类）与未创业（乙类）两种形态，产品和服务两类；细分为农林、畜牧、食品及相关产业类，生物、医药类，化工技术、环境科学类，电子信息（硬件），电子信息（软件、网站），材料类，机械能源类，服务咨询类等八组。实行分类、分组申报。
（二）已创业与未创业的申报条件为：拥有或授权拥有产品或服务，并已在工商、民政等政府部门注册登记为企业、个体工商户、民办非企业单位等组织形式，且法人代表或经营者为符合参赛资格的在校学生、运营时间在三个月以上（统计截止日期为2020年1月31日）的项目，可申报已创业类（甲类）。拥有或授权拥有产品或服务，具有核心团队，具备实施创业的基本条件，但尚未在工商、民政等政府部门注册登记或注册登记时间在三个月以下的项目，可申报未创业类（乙类）。
（三）对于经授权的发明创造或专利技术，在报名时需提交具有法律效应的发明创造或专利技术所有人的书面授权许可、作品鉴定证书、专利证书等。
（四）对于已注册运营项目的，在报名时需提交相关证明材料（含单位概况、法定代表人情况、营业执照复印件、税务登记证复印件、组织机构代码复印件等材料）。
（五）鼓励参赛同学认真学习理论，深入社会实际，用建设性的态度和改革发展的眼光，了解新情况，反映新问题，学习新经验，参加新实践，了解社会，典型调查，以小见大，独立思考，创新认识，拓展视野，锻炼运用科学理论来洞见、分析和解决实际问题的能力。
（六）参赛作品涉及下列内容时，必须由申报者提供有关部门的证明材料，否则不予评审：动植物新品种的发现或培育，须有省级以上农科部门或科研院所开具证明；对国家保护动植物的研究，须有省级以上林业部门开具证明，证明该项研究的过程中未产生对所研究的动植物繁衍、生长不利的影响；新药物的研究须有卫生行政部门授权机构或具有同等资质机构的鉴定证明；医疗卫生研究须通过专家鉴定，并最好附有在公开发行的专业性杂志上发表过的文章；涉及燃气用具等与人民生命财产安全有关用具的研究，须有国家相应行政部门授权机构的认定证明。
三、竞赛规则
本次比赛分为文本评分和现场答辩两种形式。最终的比赛成绩为文本评分和现场答辩所得分按一定比例分配的总和。
（一）文本评分：根据参赛者提交的文本作品，送至大赛专家评委组，根据“挑战杯”创业计划竞赛文本评分细则打分。
（二）现场答辩：要求参赛者提炼自身作品的主要内容，做现场陈述，并接受专家评委组的提问。专家评委组根据“挑战杯”创业计划竞赛现场答辩评分细则打分。
四、报名及作品提交时间与方式
（一）报名
1.报名时间：即日起至2020年2月28日。
2.本届作品的申报方式以网络申报为主，以纸质申报为辅。报名表格见本通知附件。
3.网络申报的团队请将报名表发送至邮箱：cyfwb2016@163.com，以“创青春报名表+作品名称”命名。
4.纸质报名表提交时间与地点：即日起至2020年2月28日，工作日每天10:00至17:00（学生考试周、寒假期间除外）。提交地点：主楼群5号楼102室（学生科技创业中心值班室）。提交材料如有疑问请咨询学生科技创业中心：18916374289（高同学）。
（二）作品提交
1.作品提交时间：即日起至2020年2月28日，工作日每天10:00至17:00（学生考试周、寒假期间除外）止（逾期的作品概不接收）
2.提交作品时请将作品电子版及辅助材料发送至邮箱：cyfwb2016@163.com，以“创青春文本+作品名称”命名。同时于2020年2月28日17:00前将纸质版作品（一式5份）提交到主楼群5号楼102室（学生科技创业中心值班室）。提交材料如有疑问请咨询学生科技创业中心：18916374289（高同学）。
五、赛程
具体赛程将由学生科创中心工作人员电话通知参赛学生。具体事项、具体时间也将同步发布在学工网上。
六、奖项设置
竞赛设金奖、银奖、铜奖、优秀奖、优秀组织院系和优秀组织个人奖，分别颁发证书和奖金。同时，选送优秀作品参加第十一届“挑战杯”福建省大学生创业计划竞赛。
七、工作要求
（一）高度重视，加强领导。举办2020年“创青春”大学生创业大赛对于引导和帮助大学生转变就业观念、培养创新意识、提高创业能力、突显学院人才培养质量具有重要意义和积极作用。各院系要结合院系实际，多方调动资源，搭建平台，制定开展创业就业活动奖励办法,吸引、鼓励教师和广大学生的积极参与。
（二）广泛动员，密切配合。大赛开展时间长、内容多、任务重，各个阶段又各有侧重。各院系要广泛动员，认真选拔，既要保证参赛项目质量，也要扩大和提升大赛的参与面、受益面、影响力，努力为实现大赛的目标发挥积极作用、提供有力保障。
（三）加强宣传，营造氛围。各院系要将大赛宣传作为工作重点，摆上日程，列入计划。特别要注重运用新媒体，在学生中营造关注、理解、支持大学生投身创业的社会氛围，为学生创业就业创造良好的环境和平台。
[bookmark: _GoBack]八、其他说明
（一）赛事具体请关注2020年“创青春”咨询群。2020年“创青春”大赛咨询qq群：644067087。（参赛学生入群需要验证院系、学号及姓名，指导老师入群需要验证院系、姓名）
（二）赛事信息发布平台包括：@厦大嘉庚学生科创中心（新浪微博）、厦大嘉庚学院学生科创中心（微信公众号），欢迎实时关注。赛事信息以官方公布信息为准。如国赛通知有调整，校赛也将做相应调整，请周知。
（三）创青春官方网站：www.chuangqingchun.net，可查阅到更为权威、更为详细的“创青春”大赛赛事信息。
（四）组委会将择期举办“挑战杯”创业计划大赛创业沙龙、系列讲座，想要参赛的同学均可参加。具体请关注组委会宣讲会信息、学工网、学生科创中心微信公众号通告及校内宣传。
（五）组委会将择期为个人报名者组建组队平台，具体请关注组委会组队沙龙信息。
（六）团委工作联系人：柳老师。如有疑问，请电话咨询0596-6288463。团委邮箱：twh@xujc.com。
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